



வெண்புறாவிற்கு அழைத்துச் செல்ல வாகனம் இருந்தது. ஆனாலும் நடந்தே வெண்புறாவிற்குச் செல்ல விரும்பினேன். நடபைபோட்டு வெண்புறாவிற்குப் போகும் பொழுது கொஞ்சம் அசைபைபோட்டுக் கொண்டேன்.

ஐரோப்பிய தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கிளகைக் கட்டடத்தில் „வெண்புறா நிறுவனத்தில் எங்கள் சவேலை பற்றி நான் உரையாற்றிய பொழுது டொக்டர் என்.எஸ்.மஹரத்தியின் சிந்தனை எங்கோ சிதறி இருந்தது என்று நான் முன்னரே குறிப்பிடப்பிரந்தனே. அதன் விளைவான இப்பொழுது நடந்ததேிக் கொண்டிருக்கின்றது.

எங்கள் சவேலையின் நோக்கமும், அதன் வற்றறியும் டொக்டர் என்.எஸ்.மஹரத்தி அவர்களையும் ஏதாவது செய்யத் துண்டி இருக்க வண்டும். பல வருடங்களாக யாரும் அக்கறை கொள்ளாத வெண்புறா வலைதை திட்டத்தின் பாரம்பரியம் இப்பொழுதுதான் வளியே தளிய ஆரம்பிக்கிறது. தானும் செயற்கை கால பொருத்தும் ஒரு வலைதை திட்டத்தை இலண்டன் கிளை ஊடாகச் செய்தால் என்ன என்ற எண்ணம் அவருக்கு வந்திருக்கிறது. இலண்டனில் இருந்து ஒரு தொழில் நுட்ப வல்லுனரையும் அழைத்துக் கொண்டு வன்னிக் குப்புறப்பட்டு விட்டார்.

யேர்மனிய தொழில் நுட்பத்தினிடான கால பொருத்தும் திட்டத்திற்கு நிகராக இலண்டன் தொழில் நுட்பத்தினிடான கால பொருத்தும் திட்டத்திற்கான பட்டறை வன்னியிலே நடக்கிறது. இந்த விடயம் எனது காதுக்கு வந்த பொழுது சாதாரணமாகவே எடுத்துக் கொண்டேன். ஆனால் வெண்புறா நிறுவனத்தலை முழுமையாக எடுத்து அவர் செயற்படும் அறிவிப்பானது ஐபிசி வானொலியில் வந்த பொழுதுதான் மனது சேர ஆரம்பித்தது.

யேர்மனியக் கிளையின் செயற்கை உறுப்பு பொருத்தும் எங்களின் நீண்ட வருடங்களின் ஓட்டம் நின்று விடப்போகிறது. எங்களின் வண்டுகளோலை ஏற்று தனது நிறுவனத்திலேயே ஸ்ராலினுக்கு கொல்கர் கடந்த ஐந்து மாதங்களாக தொழில் நுட்ப ரீதியாகப் பயிற்சி கொடுத்துக் கொண்டிருக்கின்றான்.

[ஊராட்சித் துறை அமைப்பு - 26](#)



Written by மஹிமா

Monday, 05 October 2015 09:21 - Last Updated Sunday, 18 October 2015 22:37

பொருட்களை அங்கீகரித்த பிள்ளைகளுக்குப் பகிர்த்து கொடுத்தோம்.

கட்டிடம் கட்டுவதற்காக சரேலோலியன் அமைப்பு தந்த பணத்தை இனிய வாழ்வு இல்லத்தின் நிர்வாகி தம்பு வினாயகமீர்த்தி அவர்களிடம் கையளித்தோம். மழை வளியில் பலமாகக் கொட்டிக் கொண்டிருப்பதால், எங்களகைக் கொண்டு அபிக்கல் நாட்டும் நிகழ்வைச் செய்ய முடியாதிருந்தது. அதற்கான வருத்தத்தை அவர் சொன்னார்.

„இது ஒரு வறும் சம்பிரதாய நிகழ்வுதான். மழை இல்லாத ஒரு பொழுதில் எங்களகைக் கா நீங்கள் அபிக்கல்லை நாட்டிக் கொள்ளுங்கள் என்று தம்பு வினாயகமீர்த்தி அவர்களிடம் சொன்னேன்.

நாட்டுக் கோழிக்கறியோடு அசத்தலான ஒரு மதிய உணவை அங்கே தந்தார்கள். உதவிக் கான நன்றியை என் மஹிமா சரேலோலியன் அமைப்புகுத் தெரிவிக்கச் சொன்னார்கள்.

நேரத்தை காப்பாற்றிக் கொள்ள வணேட்டி இருந்ததால், உணவு அருந்திய உடனடியே புறப்பட்டும் விட்டோம்.

சரேலோலியன் அமைப்பு செய்த உதவிக்கு நன்றி தெரிவித்து அதன் நிர்வாகி தம்பு வினாயகமீர்த்தி அவர்கள் பின்னர் கடிதம் ஒன்றையே மனிக் கு அனுப்பி வைத்தார். அதில் சரேலோலியன் அமைப்பு தந்த பணத்தில் கட்டிய கட்டிடத்திற்கான புகைப் படத்தையும் மறக்காமல் நன்றியோடு இணைத்திருந்தார்.

„செஞ்சோலகைக் குப் போற வழியில் கஸ்ரோலின் ரை அலுவலகத்திலை நவம் அறிவுக் கட்டத்திற்கான பொருட்களை ஒப்படைச்சுப் போட்டுப் போவம். எதுக்காக எல்லாத் தையும் கொண்டு அலையோணும்?“ அன்றனி அப்பிக் கட்டே து எனக்கும் சரியாகத் தெரிந்தது.

நவம் அறிவுக் கட்டத்திற்கு என்று நாங்கள் கொண்டு வந்த பொருட்களை கஸ்ரோலின் அலுவலகத்தில் ஒப்படைத்தோம். „உங்களகக் கு இரவுச் சாப்பாடு இங்கதோன்“ என்று கஸ்ரோ அன்றைய இரவு உணவுக் கு அழைப்பு விடுத்தார்.

மாலையில் வந்து மீண்டும் கஸ்ரோவை சந்திப்பதாகச் சொல்லி செஞ்சோலகைக் குப் பயணமானோம்.

செஞ்சோலையில் அதிக நேரம் செலவிட முடியவில்லை. எங்களது நிலைமை ஜனனிக் குத் தெரிந்திருந்தது. மீண்டும் சந்திப்போம் என்று விடைபெற்றோம். நன்றியோடும், நட்போடும் ஜனனி எங்களகை வழியனுப்பி வைத்தார்.

அந்த „மீண்டும் சந்திப்போம்“ என்ற வார்த்தைகள் பொய்யானவைதானா? தெரியவில்லை.

அங்கீகரித்து புறப்பட்டும் வழியில் ரகோவையும் இணைத்துக் கொண்டோம்.

அடுத்த சந்திப்பு மூலத்தை வீல் சிசையுடனானது.

